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УДК 004.4 

АНАЛІЗ ТА РОЗРОБКА ВИМОГ ДО МОБІЛЬНОГО ДОДАТКУ «МІЙ 

ТРАНСПОРТ» 

Шапошнікова О.П., к.т.н., доцент, ХНАДУ,  

Тресницький В., студент, ХНАДУ 

 

Мобільні додатки  покликані вирішувати задачі, алгоритм вирішення 

яких заздалегідь невідомий. Додатки можуть аналізувати інформацію, 

отриману з декількох джерел та допомагають користувачу  приймати рішення, 

контролювати процеси, вирішувати інші важливі завдання з найменшими 

часовими і аналітичними витратами для нього самого. Усе це сприяє 

оптимізації бізнес процесів, підвищенню продуктивності та ефективності 

прийнятих рішень. Мобільний додаток це свого роду адаптер, що допомагає 

користувачеві взаємодіяти з різноманітною інформацією [1]. 

Мобільний додаток «Мій транспорт», про розробку якого йдеться у даній 

статті є додатком-службою, навігаційним та пошуковим сервісом, що дозволяє 

використовувати телефон, як повноцінний навігатор. 

Нерозуміння бізнес-мети, недостатній  об’єм інформації від користувача, 

не повністю сформульовані вимоги та їхні кардинальні зміни – це основні 

причини невдалого завершення проекту [2-6]. 

Вимоги – це специфікація того, що має бути реалізовано. В них 

описується поведінка системи, властивості системи або її атрибути [3]. 

Вимоги охоплюють як бачення користувача, так і зовнішню поведінку 

системи, а також уявлення розробника про певні внутрішні характеристики, 

вони включають поведінку системи в певних умовах, властивості, які роблять 

систему корисною. 

Процес роботи з вимогами до продукту традиційно включає етапи: 

визначення концепції, збір вимог, аналіз вимог та проектування системи [7]. 

Кожен з цих етапів має свою мету, передбачає виконання певного 

комплексу робіт та завершується підсумковим результатом. 
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Вимоги до програмного забезпечення складаються з трьох рівнів: бізнес-

вимоги, вимоги користувача, функціональні вимоги. На рис. 1 схематично 

показано організацію вимог. 

 

 
Рисунок 1. Взаємозв’язки типів інформації для вимог. Суцільні лінії 

означають «містяться в», а пунктирні - «є відправною точкою» або 

«впливають на» 

 

На рис. 1 наведені три головних документа вимог: документ концепції і 

границь, який був розроблений на попередньому етапі проектування системи, 

документ призначених для користувача вимог, предметом розгляду якого і є 

дана стаття, специфікація програмних вимог – документ, який буде 

розроблено на наступних етапах проектування. Ці три документи містять 

різну інформацію, розробляються на різних етапах проекту. 

Для формування документу вимог користувача, по-перше, визначено 

користувачів продукту (акторів в UML): 

− Користувачі громадського транспорту – користувачі, які використовують 

систему для пошуку найбільш оптимального маршруту; 
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− Водії громадського транспорту – користувачі, які пасивно передають 

координати поточного місцезнаходження транспорту; 

− Адміністратор – користувач, який здійснює підтримку роботи системи. 

Він має право продивлятись системні повідомлення про роботу системи 

та різноманітну статистику, а також змінювати загальну інформацію про 

міські маршрути. 

По-друге, сформульовані історії користувача: 

Користувач громадського транспорту, використовуючи додаток має 

можливість: 

− Отримати загальну інформацію про міські маршрути, 

− Отримати інформацію про сталі характеристики маршрутів (загальна 

інформація про міські маршрути: вартість, години роботи, початковий та 

кінцевий пункти, контактний номер перевізника); 

− Вибрати тип транспорту (автобус, тролейбус, трамвай); 

− Знайти необхідний транспорт за його рейсовим номером; 

− За допомогою додатку визначити координати свого місцезнаходження та 

певного транспортного засобу, 

− Побудови оптимального маршруту на основі введених початкового та 

кінцевого пунктів, 

− Визначити час прибуття транспортного засобу на певну зупинку та 

затрати часу на увесь маршрут, 

− Відображення пересування транспорту на карті в режимі реального часу. 

− Користування системою в режимі оф-лайн; 

− Створення «улюблених» маршрутів; 

− Оцінити якість обслуговування та технічний стан транспорту на маршруті 

в цілому; 

− Можливість перегляду рейтингу про маршрути пересування. 

Користувач системою - Водій громадського транспорту має 

можливість: 
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− Реєстрації в системі; 

− Автентифікації в системі; 

− Редагування власної інформації; 

− Вибору роботи на різних рейсах; 

− Здійснює пасивну передачу даних про поточне місцезнаходження до 

системи; 

− Взаємодії з іншими водіями на маршруті через систему. 

Для підтримки роботи системи користувач Адміністратор має 

можливість: 

− Автентифікації в системі; 

− Продивитися повідомлення про роботу системи; 

− Змінювати загальну інформацію  певних маршрутів; 

− Видаляти інформацію про водіїв з системи. 

На основі історій користувача було виконано проектування на базі 

варіантів використання, яке є найбільш ефективним тому що не втрачає 

зв'язок з історіями користувача, ілюструє поведінку системи в цілому, а тому 

гарантує затребуваність усього функціоналу. 
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